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TESTES COM SENTENÇAS COM AMBIGUIDADE SINTÁTICA 

Os funcionários encontraram [as cadeiras quebradas].		(int. A)
				objeto direto (quebradas é adjunto adnominal)
Os funcionários encontraram [as cadeiras] [quebradas].	(int. B)
				objeto direto		predicativo do objeto

INTERPRETAÇÃO A: eles estavam procurando as cadeiras quebradas
INTERPRETAÇÃO B: quando encontraram as cadeiras, viram que estavam quebradas

a) Topicalização (deslocamento de um constituinte para o início):
[As cadeiras quebradas], os funcionários encontraram. 	(interpr. A)
[As cadeiras], os funcionários encontraram [quebradas].	(interpr. B)
[Quebradas], os funcionários encontraram [as cadeiras].	(interpr. B)

b) Clivadas: deslocamento de um constituinte para o início, o qual é colocado dentro da expressão é... que:
Foram [as cadeiras quebradas] que os funcionários encontraram. 	(int. A)
Foram/Foi [quebradas] que os funcionários encontraram [as cadeiras]. (int. B)
Foram [as cadeiras] que os funcionários encontraram [quebradas]. (int. B)
	
c) Perguntas de constituintes/perguntas-qu:
[Quais cadeiras] os funcionários encontraram? As (cadeiras) quebradas. (int.A)
[Como] os funcionários encontraram [as cadeiras]? [Quebradas]. (int. B)
[Em que estado] os funcionários encontraram [as cadeiras]?  [Quebradas]. (int. B)
[O que] os funcionários encontraram? [As cadeiras quebradas]. (int. A)

d) Pro-formas (pronomes)
Os funcionários [as] encontraram [quebradas].		(int. B)
Os funcionários encontraram-[nas] [quebradas].	(int. B)
Os funcionários encontraram [elas] [quebradas].	(int. B)
Os funcionários [as] encontraram.	(int. A)
Os funcionários encontraram-[nas].	(int. A)
Os funcionários encontraram [elas].	(int. A)
Os funcionários encontraram [as cadeiras] [assim].	(int. B)
	
e) Passiva
[As cadeiras quebradas] foram encontradas pelos funcionários.   (int. A)
[As cadeiras] foram encontradas pelos funcionários [quebradas].   (int. B)
[As cadeiras] foram encontradas [quebradas] pelos funcionários.   (int. B)
		Essa última é ambígua: (int. B), ou os funcionários quebrara.

O menino viu a menina com o binóculo.
INTERPRETAÇÃO A: o menino estava com o binóculo
INTERPRETAÇÃO B: a menina estava com o binóculo

a) Topicalização: 
b) Clivadas (focalização) 	
c) Perguntas de constituintes
d) Pro-formas
e) Passiva

Eu li a notícia sobre a greve na faculdade.

Manchete: Campanha contra a violência do governo do estado entra em nova fase.

PREDICADOS E ARGUMENTOS

Tesnière: uma oração/sentença representa uma cena (evento, eventualidade).
Núcleo do predicado: normalmente um verbo.
Participantes/elementos indispensáveis da cena (exigências dos predicados): argumentos.
Informações extras: adjuntos.
Nem sempre é ponto pacífico o que é argumento ou adjunto. 
Também na gramática tradicional, uma questão controversa muitas vezes é o que é complemento nominal ou adjunto adnominal, por exemplo.
Ex.: professor de geografia, tradutora de francês

A menina dormiu.		a menina é o único argumento do predicado dormiu
O atleta correu no parque.
	O predicado é correu
	O atleta é o único argumento (exigência lexical do verbo).
	No parque é um adjunto (uma informação não essencial). 

O gato derrubou [o copo] [de cima da mesa].
	Predicado: derrubou
	Argumentos: o gato, o copo
	Adjunto: de cima da mesa

A aluna emprestou o dicionário para a amiga durante a prova.
	Predicado: emprestou
	Argumentos: a aluna, o dicionário, para a amiga
	Adjunto: durante a prova

Choveu.
	Predicado sem argumentos: choveu.
	
Notação:	dormir (a menina)
		correr (o atleta)
		derrubar (o gato, o copo)
		emprestar (a aluna, o dicionário, para a amiga)
		choveu ()

OUTROS TIPOS DE PREDICADOS

Adjetivos

Esse quadro é bonito.
Bonito, esse quadro.

bonito (1 argumento)
igual (2 argumentos)
intermediário (3 argumentos)

Substantivos

Esse jogador é um craque.
Um craque, esse jogador.

craque (1 argumento)
irmão (2 argumentos)

Preposições

O gato está no tapete.
Tem um gato no tapete.

em (o gato, o tapete)  (2 argumentos)
entre (3 argumentos)




REPRESENTAÇÃO EM ÁRVORES DA ESTRUTURA DOS PREDICADOS

O gato arrastou o novelo.
V – V’ – V’’
V - V̅  - V̅ = sintagma verbal

		SV = V’’

	SN		V’
          o gato
		V		SN	 (sintagma nominal)
	     arrastou	        o novelo

		SV = V’’

	SN		V’

		V		SN	 (sintagma nominal)
	     choveu	        

Esse quadro (ficou) igual ao outro.
		SA

	SN		A’
         esse quadro
		A		SP   (sintagma preposicional)
	          igual	         ao outro
Para a próxima aula: fazer exercícios C, D, E do livro


